Шифр-------------------------

Вищий комунальний  навчальний заклад

«Харківська академія неперервної освіти»

Завдання для  теоретичного туру ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з трудового навчання.

Технічні види праці  (8 -  9 класи)

Другий варіант

	№з/п
	
Зміст завдання
	Кіл-ть балів
	Бали

	1
	 Якою  грецькою буквою позначено кут загострення зубця ножівки?
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а) α

б) β

в) δ

г) γ

д) не позначено.
	1
	

	2
	. Яким повинен бути діаметр стержня заклепки для з'єднання двох металевих листів завтовшки 5мм кожний?

а) 5 мм;

б) 8 мм;

в) 10 мм;

г) 13 мм;

д) 16 мм.
	1
	

	3
	Чим відрізняється дюймова різьба від метричної?

а) формою профілю;

б) кутом профілю; 

в) зовнішнім діаметром.
	1
	

	4
	 На якому рисунку показано умовне графічне зображення запобіжника?
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	1
	

	5
	Найважливіші властивості металу з якого виготовляють нитку розжарювання електричної лампочки:

а) тугоплавкість;      б) твердість;     в) малий опір.
	1
	

	6 
	Чи можно включити в мережу з напругою 220V лампочку потужністю 60Вт, розраховану на напругу 240V?

а) лише з’єднавши 4 лампочки послідовно; 

б) неможна; 

в) можна;

г) інші варіанти.
	2
	

	7
	Для чого призначена планшайба?

а) для кріплення заготовок великого діаметра;

б) для кріплення заготовок малого діаметра; 

в) для кріплення дуже довгих заготовок.
	1
	

	8
	Розмічання заготовок на фанері й ДВП виконують за допомогою:

1. Лінійки; 

2. Циркуля;

3. Кутника;

       4   Всіх інструментів перерахованих у пунктах 1, 2, 3.
	2
	

	9
	Які бувають види з’єднань?

а) гвинтові й шпилькові; б) болтові й шпилькові; 

в) зварні й клейові; 

г) роз’ємні й нероз’ємні; 

д) усі варіанти.
	1
	

	10
	Що називається схемою?

а) креслення у вигляді умовних позначень; 

б) креслення, на якому показано складові частини виробу; 

в) креслення, на якому показано виріб  у вигляді умовних позначень; 

г) креслення, на якому у вигляді умовних позначень показано складові частини виробу і зв’язок між ними;

д) графічне зображення і зв’язок елементів у виробі.
	1
	

	11
	Листи жерсті товщиною більше 0,2 мм рекомендують виправляти:

1. Гладилками; 

2. Слюсарними молотками; 

3. Киянками; 

4. Кувалдами.
	1
	

	12
	Як взаємно розміщують вигляди на кресленнях?

1. Паралельно;

2.  Перпендикулярно;

3.  Послідовно;

4.  У проекційному зв’язку;

      5    Довільно.
	1
	

	13
	Уразі необхідності вигляд на кресленні позначають за типом: 

1. «Вигляд А»; 2. «Вигляд А»; 3. «А»;4.«А».
	1
	

	14
	 З якого матеріалу найдоцільніше виготовляти металеві елементи розеток?

а) мідь;      б) сталь;      в) бронза;       г) латунь.
	1
	

	15
	Щоб збільшити стійкість проти спрацювання зубило потрібно

а) відпалити;       б) загартувати;        в) відпустити.
	1
	

	16
	Яка частина електричного двигуна призначена для перемикання обмоток? 

а) ротор;       б) статор;       в) колектор;      г) щітки.
	1
	

	17
	Який патрон потрібно використати на верстаті   

   СТД – 120 М для точіння ніжки табурета? 

а) планшайбу;

б) тризубий патрон; 

в) чашковий патрон.
	1
	

	18 
	Діаметр ведучого шківа пасової передачі становить - 60мм. Діаметр веденого шківа – 180мм. Чому дорівнює передаточне число заданої передачі? 

а) 3;       б) 1/3;        в) 30.
	2
	

	19
	Назвіть по три приклади місця застосування механізмів перетворення руху:

1.Рейкового ______________________________________

_________________________________________________

2. Гвинтового_____________________________________

_________________________________________________

3. Кривошипно-шатунного________________________________________

______________________________________________
	2
	

	20
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Побудуйте три проекції зображеного предмета:
	2
	


Шифр –––––––––––––

Вищий комунальний  навчальний заклад

«Харківська академія неперервної освіти»

Запитання та задачі для теоретичного туру ІІ етапу     Всеукраїнської учнівської олімпіади з трудового навчання

Технічні види праці (10 - 11-й класи)

Другий варіант

	№ з/п
	Запитання і задачі
	Кіль-ть

балів
	Бали

	1
	 Наявність якої речовини у складі чорних металів впливає на їхні властивості?

а) кисню;

б) заліза;

в) вуглецю;

г) природних мінералів;

д) оксиду карбону.
	1
	

	2
	   Яким видом термічної обробки можна отримати найменшу твердість металу?

а) відпалюванням;

б) нормалізацією;

в) гартуванням;

г) відпусканням.
	1
	

	3
	Покажіть стрілками, які елементи електричної схеми відповідають поданим позиційним позначенням:

С

транзистор

VT

гучномовець

TU

конденсатор

ВА

джерело живлення

G

трансформатор

EL

лампа розжарювання


	2
	

	4
	Продуктивність праці – це … 

1   співвідношення між кількістю виготовленої продукції та її вартістю;

2 кількість продукції, виготовленої за одиницю часу;

 3    кількість продукції, виготовленої на окремій одиниці обладнання за одну годину;

 4    одна із характеристик верстатного  обладнання.
	1
	

	5
	З якою метою джерела електричної енергії з’єднують послідовно? 

 а) щоб збільшити строк роботи джерел; 

 б) щоб збільшити напругу;

 в) щоб зменшити напругу.
	
	

	6 
	 Знайди відповідність між назвою елементів  різця  та їх позначкою на рисунку.
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а) допоміжна задня поверхня - _______

б) головна різальна кромка - __________

в) передня поверхня - _________

а г) головна задня поверхня - ________

д) вершина - ________

е) допоміжна різальна кромка - __________

є) стержень - __________
	2
	

	7
	Якому з'єднанню відповідає задана еквівалентна схема?(а,б,в.)

а) сила стуму при послідовному сполученні лампочок …дорівнює;

б) напруга при послідовному сполученні лампочок ..дорівнює;
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	2
	

	8
	 На якому кресленні  правильно нанесено розмірні числа?
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	1
	

	9
	Пристрій для передавання руху від одних деталей до інших, або для перетворення руху одних деталей у рух інших деталей називається:

1. механізмом;

2. рознімним з’єднанням;

              3   кінематичною схемою;

              4  верстатом.
	1
	

	10 
	Які елементи зображують на кінематичних схемах? 

а) усі;

б) основні;.

в) які передають рух;

г) які беруть участь у передаванні Руху.
	1
	

	11
	 Пристрій для передавання руху від одних деталей до інших або для перетворення руху одних деталей у рух інших деталей називається:

1.механізмом;

2.рознімним з’єднанням;

3 кінематичною схемою;

4 верстатом.
	1
	

	12
	Переріз це …

а) зображення частини умовно перерізаного предмета;

б) зображення деталі, що утворюється внаслідок її перетину січною площиною; 

в) зображення фігури, яке утворюється при умовному перетині предмета січною площиною/
	1
	

	13
	 Як називається проекція предмета на площину W?
а)
профільна;
б)
фронтальна;
в)
ізометрична;
г)
диметрична;
      д) горизонтальна.
	1
	

	14
	В якому з варіантів найбільш повно вказано породи деревини, що використовуються для точіння?

а) береза, вільха, липа, горіх; 

б) вільха, бук, ялина, липа;

в) горіх, граб, груша, ясен; 

г) липа,бук,  береза, горіх 
	1
	

	15
	Вкажіть, не більше якого значення повинен бути виліт різця з різцетримача в токарному верстаті?  (висота різця Н)

а) 0,5Н;            б)1Н;              в) 2Н;             г) 2,5 Н 
	1
	

	16
	При гартуванні сталь:

а) охолоджують швидко в різних середовищах (вода, масло та ін.); 

б) охолоджують повільно на повітрі; 

в) витримують при певній температурі і повільно охолоджують;

г) витримують при певній температурі і швидко охолоджують
	1
	

	17
	 На якому кресленні  правильно вказано позначення фаски під кутом 45°.
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	1
	

	18
	Діаметр ведучого шківа пасової передачі становить 120мм. Діаметр веденого шківа – 360мм. Чому дорівнює передаточне число заданої передачі? 

а) 3;       б) 1/3;        в) 30.
	2
	

	19
	Як називають розмір, визначений за допомогою вимірювання?

а) дійсний; б) точний; в) номінальний; 

г) абсолютний; д) безпосередній.
	1
	

	20
	. Яке зображення відповідає перерізу предмету,  показаному на рисунку?
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	2
	


Шифр 

Вищий комунальний  навчальний заклад

«Харківська академія неперервної освіти»

Запитання та задачі для теоретичного туру ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з трудового навчання. 

Обслуговуючі види праці (8-9класів).

Другий варіант

	№

п/п
	Зміст завдання
	Кіль – ть 

балів


	Оцiнка

	1
	Технічним рисунком називають: (вибрати вірну відповідь)

1. наочне (аксонометричне) зображення предмета, виконане від руки, з додержанням його пропорцій в розмірах на око;

2. графічний документ, що містить зображення складальної одиниці та інші дані, потрібні для її складання (виготовлення) і контролю;

3. графічний документ тимчасового користування, виконаний від руки без використання креслярських інструментів, в окомірному масштабі із збереженням приблизної пропорційності елементів зображуваного предмета;

4. прямокутну систему координат, призначену для визначення положення точки на площині.
	1
	

	2
	Назвіть передачі наочне зображення яких показано на рисунках:
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1) 

2) 

3) 
	1
	

	3
	Відстань ручної швейної машини від переднього краю стола має становити:

1. 0 ... 5 см;

2. 5 ... 10 см;

3. 10 ... 15 см;

4. 15 ... 20 см.
	1
	

	4
	До якої групи швів відноситься подвійний шов?

1. з’єднувальних;

2. простих;

3. крайових;

4. оздоблювальних.
	1
	

	5
	Під час розкроювання однобічних складок на глибину необхідно добавити тканини

1. у два рази більше, ніж ширина складки;

2. в ½ рази більше, ніж ширина складки;

3. у три рази більше ніж ширина складки;

4. на одну ширину складки.
	1
	

	6
	Процес доведення до готовності продукту розміщеного у посуді вище рівня води на спеціальній металевій сітці чи решітці це:

1. варіння;

2. смаження;

3. тушкування;

4. варіння парою.
	1
	

	7
	При варінні макаронних виробів сіль кладуть:

1. перед засипанням;

2. під час варіння;

3. наприкінці варіння;

4. після закінчення варіння.
	1
	

	8
	Яким буде в’язане полотно, якщо виріб в’язати із товстих ниток тонким гачком?

1. дуже щільним;

2. дуже рідким;

3. з великими просвітами;

4. дуже розтягуватиметься.
	2
	

	9
	Накресліть проекції предметів. Доповніть профільні проекції відсутніми лініями.
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	2
	

	10
	Підкрійні обшивки для обробки пройм викроюють

1. після примірки виробу, коли форма і розмір вирізу вже уточнені;

2. до примірки виробу;

3. після другої примірки;

4. під час проведення другої примірки.
	1
	

	11
	Однією із основних вимог щодо виконання шва „уперед голкою” є:

1. шов виконують справа наліво;

2. шов виконують зліва направо;

3. кожен наступний стібок виконують поверх попереднього;

4. стібки, які прикріплюють петлю до тканини повинні бути однакові.
	1
	

	12
	Як називають з’єднування двох або кількох різних за розмірами деталей?

1. пришивання;

2. обшивання;

3. застрочування;

4. зшивання.
	1
	

	13
	Як називається ниткове з’єднування двох деталей по овальному контуру?

1. вшивання;

2. обшивання;

3. пришивання;

4. зшивання.
	1
	

	14
	На тканині якого переплетення виконують шви прозоро-рахункової групи (мережки)?

1. полотняного;    2. саржевого;

3. сатинового; 4.  атласного.
	1
	

	15
	Які є види простих ткацьких переплетень?

1. полотняне, саржеве, сатинове, атласне;

2. крепове, саржеве, сатинове, атласне;

3. полотняне, саржеве, репсове, крепове;

4. полотняне, атласне, крепове, саржеве.
	1
	

	16
	Характерними ознаками панчішної в’язки є: 

1. лицьовий і виворітний бік однаковий;   

2. лицьовий і виворітний бік неоднаковий;

3. край в’язаного полотна не скручується;

4. в’язане полотно не розтягується.
	1
	

	17
	Виберіть рисунок, на якому нанесено лінії фасону переду на кресленні відповідно до моделі:.

а) рис.1          б) рис.2          в) рис.3
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	2
	

	18
	Зробіть розрахунок витрат тканини (довжину та ширину) для пошиття прямої спідниці з трьома складкам якщо: Глибина складки 3см.

Мірки: Дв = 45 см; Ст. = 32 см; Сс = 48; Пс = 3 см; Пд. = 5 см;  
	2
	

	19
	Встановити відповідність між видами робіт та їх описом
а)  -  приметування; 

б)  -  вшивання;

в)  -  відпарювання.

з’єднання двох деталей по вгнутим та випуклим зрізам

видалення ласів з виробів;

тимчасове прикріплення малої деталі до великої


	
	

	20
	Вкажіть лінії напрямів виточки відповідно до наведених лекал. Заповніть таблицю, проставивши навпроти номерів відповідні літери.
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Шифр –––––––––––––

Вищий комунальний  навчальний заклад

«Харківська академія неперервної освіти»

Запитання та задачі для теоретичного туру ІІ етапу

 Всеукраїнської  учнівської олімпіади з трудового навчання.

Обслуговуючі види праці (10 - 11 класи)

Другий варіант

	№
	
Запитання і задачі
	Кіл-ть балів
	Бали

	1
	Встановіть відповідність між видами робіт та їх описом:
а) – приметування;

б) – настрочування;

в) – пропрасування.

_________з’єднання двох деталей, коли одна накладається виворітним боком на лицьовий бік іншої;

_____видалити згини й замини на тканині або виробі;

_____тимчасове прикріплення малої деталі до великої.
	1
	

	2
	Визначте в якій послідовності необхідно побудувати спряження для закругленої кишені:
а) провести дугу спряження;

б) визначити точки спряження;

в) провести дві прямі паралельні сторонам кута на відстані радіуса спряження;

г) опустити перпендикуляр з центру спряження;

д) визначити центр спряження.
	1
	

	3
	Прямими ручними стібками виконуються: 

а) обметувальні;              б) копіювальні; 

в) підшивні;                     г) для утворення зборок.
	1
	

	4
	Який з перелічених орнаментів не використовується в вишивці? 

а) рослиний;    б) аморфний;     в) геометричний;

г) зооморфний;     д) антропоморфний.
	1
	

	5
	Які з вишивальних швів відносяться до двобічних? 

а)хрестик;     б) штапівка;      в) двобічна гладь; 

д) полтавська гладь;     е) ретязь
	1
	

	6
	Лавсан – це волокно: 

а) штучне;       б) синтетичне;      в) натуральне
	1
	

	7
	Чому дорівнює найменший граничний розмір, якщо на кресленні поставлено:

а) 20,03;            б) 18,8;          в)19,8;        г)20,2


	1
	

	8
	Вказати для яких тканин характерно, що при пранні у гарячій воді вони збираються і усаджуються: 

а) капронові;    б) шовкові;     в)вовняні; 

г) бавовняні;     д) лляні.
	1
	

	9
	Який дефект виникає у плечовому виробі, якщо неправильно зняли мірку Цг?

а) виріб короткий; 

б) лінія талії завищена;

в) нагрудна виточка має недостатній розхил;                                                                                        г) мала відстань між нагрудними виточками; 

д) нагрудна виточка зміщена вгору.
	1
	

	10
	При здійснені якої операції вдається досягти найбільшої економії тканини?

а) зняття мірок;       б) розкроювання;

в) зшивання;            г) оздоблювання
	1
	

	11
	Визначте, про який шов йдеться мова коли шов використовується у вишиванні та шитті і в ньому кожний стібок закріплюється петлею:

 а) уперед голку;  б) назад голку; в) тамбурний;   д) петельний.
	1
	

	12
	Який економічний параметр визначається за допомогою наведеної формули?

 ДОХОД – ВИТРАТИ =

а) продуктивність праці;     б) норма прибутку;

в) заробітна плата;              д) прибуток.
	2
	

	13
	Визначте та проставте відповідність між способами розпушування тіста та їх суттю:

а) за допомогою збивання, перешарування жиром тощо; 

б) в основі покладена життєдіяльність дріжджів;                 в) шляхом введення питної соди, вуглекислого амонію або пекарського порошку. 

Біохімічні ___,   хімічні ___, механічні ___
	1
	

	14
	Визначте ті тканини, з яких недоцільно шити робочий одяг:

а – шовкові;
в – пальтові;

д – бавовняні;

б – вовняні;

г – батист;


е – капрон.
	1
	

	15
	Встановіть причину виникнення пропуску стібків під час роботи на швейній машині:

а – тупа чи крива голка;

б – верхню нитку сильно натягнуто;

в – номер голки не відповідає номеру ниток;

г – машину змащено надмірно;

д – неправильно встановлено голку;

е – верхня та нижня нитки сильно затягнуті.
	1
	

	16
	Опишіть, яку функцію виконує шпулька у швейній машині?

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________
	2
	

	17
	Яке переплетення ниток утворює тканину однакового вигляду з лицьового та виворітнього боків:

Знайдіть помилки в тексті та закресліть їх. Правильне напишіть зверху.

Пісочне тісто повинно бути неоднорідним, з грудочками борошна, пластичне. Випечений виріб або напівфабрикат повинен мати поверхню темно-коричневого кольору або бліду, м'якоть пористу, щільну, нерозсипчасту.
	2
	

	18
	 Вимоги, які передбачають відповідність моді, фігурі, віку, правильний підбір тканини, вибір оздоблення, називаються:

а – технічними;


в – естетичними;

д – механічними;

б – економічними;


г – фізичними;

е – технологічними.
	1
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 Вкажіть величину припусків на шви в сантиметрах під час розкроювання брюк:





1. ___________________________

2
2. ___________________________


3. ___________________________


4. ___________________________


5. ___________________________


6. ___________________________



	2
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	 Опишіть з чого складається собівартість товару:

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________
	2
	


